

# 化身“马里奥”收获“检察星星币”

□ 顾晗玉

我参加的为期一年的上海市人民检察院第七检察部跨层级跨条线轮岗，恰似一场沉浸式角色扮演：化身“检察马里奥”在视野意识拓展、融合履职成长、思维模式升级三大挑战关卡闯关升级，一路收获“检察星星币”，汲取成长养分。



## 第一关：升级理念视野

轮岗这一年，通过深度参加市级层面综合工作，我开始“跳出基层看检察、跳出综合条线看检察”，建立起“既接地气又观全局气象”的工作视野。印象最深的是，去年恰逢市人大对行政检察开展专项监督，整个部门打起了十二万分的精神面对此次专项工作，我也有幸全程参与。专项工作之初，我在部门领导指导下带领着手建立总计划表，对重点

任务、重点事项“挂图作战”，专项工作开展过程中，协助完成调研座谈、报告起草、会务保障和信息宣传等任务。站在全市视角参与行政检察专项工作，不仅让我对检察业务工作有了更深刻的了解和认识，也让我实现了从基层具体工作执行者到市级专项工作策划参与者的角色跨越，促使我进一步筑牢全局观念，从更宏观、长远角度去思考开展工作。

## 第二关：提升综合能力

轮岗刚开始，我的带教老师就带领我办理了房屋征收领域涉众型监督案件，作为业务领域检察“新兵”，第一次办理案件，内心不免惴惴不安。带教老师从案件争议焦点开讲，帮助我理顺审查报告思路并仔细指导修改，再到后续点拨启发，思考是否可以通过释法说理、制发检察建议等推动案件争议实质性化解并进一步延伸促推社会治理。在办公室综合岗位，看待案件更

多的是从旁观者、记录者的角度出发，参与行政检察办案让我深切感受到，“检察为民”从来不是抽象的概念，它体现在每一个具体案件的办理中，体现在每一位当事人对公平正义的感受上。文字信息里精简的工作实效背后，道不尽的是检察官们与当事人一次次沟通，一次次调查核实，综合天理国法人情思考判断后的苦心孤诣。同样，也只有带着这份同频共振的“共情心”，才能更好地以办公室综合工作反哺业务工作。

## 第三关：转化先进经验

跨层级跨条线轮岗让我有机会在干事中深刻学习体悟市级机关扎实、标准、精细和创新的工作模式和作风，比如在参与市级机关党建联建、“与沪同行”检察开放日等活动过程中，市级机关“标准化流程+精细化执行+创新性突破”的工作模式让我印象深刻。在日常工作中，与不同行政机关和司法机关的协同工作，也让我对不同部门的工作方法和思路有了更深地认识。这些宝贵的经历将转化为我的行动指南，提醒我在之后的工作中更加辩证、全面思考，也督促我将规范

化流程、扎实工作作风和优秀工作经验更好转化为基层实践。市院“摘星星之旅”虽然结束了，却亦是我检察生涯成长旅途中新的起点，我这个“检察马里奥”还将继续背负满满技能点跃向崭新的“星辰大海”。此后的工作中，我将带着在此次轮岗中点亮的新体验、新技能、新思考在理念升级、专业精进和融合生长的多重轨道上持续奔跑，努力成长为既能“术业有专攻”又能“融会贯通”的综合行政人员，为检察工作高质量发展贡献一份力。（来源：“虹口检察”公众号）

## 反奸防谍 共护国安



## “案沪通”提供一站式诉讼服务

“案沪通”是上海市高级人民法院打造的智能诉讼服务平台，集案件查询、诉讼服务、智能咨询等功能于一体，能够实现线上线下互通，全流程陪伴式服务。杨浦区法院通过视频和图文介绍的方式，一步一步教你使用这个功能强大的“掌上神器”。



（来源：“杨浦法院”公众号） 扫一扫看详细介绍

（来源：“宝山检察”公众号）